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Esipuhe 

Seurakunta elää ja toimii aina ajassa ja paikassa. Elämme tällä hetkellä mo-

nenlaisten taloudellisten ja poliittisten epävarmuuksien, pelkojen ja huolten ai-

kaa. Tulevaisuus tuntuu vaikeasti hahmoteltavana ja välillä jopa uhkaavalta. 

Uuraisten seurakunta on kuitenkin aktiivinen toimija ja tahtoo vaikuttaa toi-

mintaympäristönsä muutoksiin positiivisella tavalla. Uskallan väittää, että Uu-

raisten seurakunta on Suomen evankelisluterilaisen kirkon pienten seurakun-

tien joukossa elinvoimainen seurakunta. Seurakuntamme jäsenkehitys näyttää 

vakaalta. Näköpiirissä ei ole jäsenmäärän suurta vähenemistä. Uuraisten seu-

rakunnan jäsenistössä korostuvat lapsiperheet. Lasten ja nuorten osuus jäse-

nistöstä on korkea. Seurakunnan talouden näkymät ovat melko hyvät. Seura-

kuntakoti on hyvässä kunnossa ja palvelee hyvin seurakunnan toimintaa. Seu-

rakunnan toiminta on monipuolista ja runsasta. Tälle pohjalle on hyvä rakentaa 

tulevaisuutta. 

Seurakuntakodin velkaa on kuitenkin edelleen lyhennettävä, kirkko ja tapuli 

korjattava. Seurakunta sai menneenä vuonna kuitenkin mittavan avustuksen 

Kirkkohallituksesta.  Seurakunnan talouden kestävyys edellyttää päättäjiltä 

valmiutta tehdä oikea-aikaisia ja tilanteen edellyttämiä päätöksiä, joilla seura-

kunnan toimintaedellytykset turvataan.   

Toimintavuoden 2026 mittavin asia on Uuraisten kirkon ja tapulin maalauksen 

ja remontoinnin toteuttaminen. Edellisen kilpailutuksen kaatuminen Markkina-

oikeuden päätöksen kautta korostaa entistä huolellisempaa ja selkeämpää val-

mistelua. Korjausprojektissa on kuitenkin työryhmän kanssa luovittu siten, että 

kirkon sisätyöt ovat pitkälti valmistuneet.   

Seurakunnassa on aihetta tulevana vuonna myös juhlaan, sillä Uuraisten seu-

rakuntakoti täyttää 10-vuotta. Seurakunnan tehtävänä on olla kumppanina 

elämänmatkalla. Toivon, että tulevaisuutta leimaisi rohkeus, ennakkoluulotto-

muus, luovuus ja realistisuus.  Toimintasuunnitelman ja talousarvion tulee olla 

kiinni ajassa ja paikassa. Toimintavuoden 2026 tavoitteet on nyt luotu sekä 
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työryhmien (toiminta- ja tukityöryhmä) tavoitteina että kustannuspaikkakoh-

taisina. 

Uskon ja luotan, että Uuraisten seurakunta on eteenpäin katsova, rohkeasti 

uskoa ja rakkautta todeksi elävä, lempeää ja inhimillistä kristillisyyttä heijas-

tava sekä Jumalan hyvyyteen ja johdatukseen turvaava seurakunta.  

Kaikenlaisen epävarmuuden ja pelkojen keskellä saamme uskoa ja luottaa Ju-

malaan, joka lupaa meille kaikissa tilanteissa tulevaisuuden ja toivon. Aikojen 

muutoksessa saamme luottaa Jeesuksen lupaukseen: ”Ja katso, minä olen tei-

dän kanssanne kaikki päivät maailman loppuun asti” (Matt. 28:20).  

 

Antti Toivio 

Kirkkoherra 

1 Yleiskatsaus 

1.1 Yleinen talouden kehitys 

Kuluvana vuonna talouskasvu on ollut yleisesti katsoen heikkoa. Taantuman 

pohja on kuitenkin nyt saavutettu ja talous virkoaa vähitellen taantumasta. Ly-

hyen aikavälin ennusteet ennakoivat vaisua talouskehitystä. Inflaatio on kulu-

van vuoden aikana hidastunut laaja-alaisesti ja koronlasku tukee elpymistä. 

Inflaatio, kuluttajahintojen vuosimuutos, oli 1 % heinäkuussa 2024. Veromuu-

tokset, kuten arvonlisäveron nosto, nostavat kuluttajahintoja, ja niiden vaiku-

tus kuluttajahintoihin on suurimmillaan vuonna 2025. Inflaatioennusteet vuo-

delle 2025 ovat kuitenkin verraten maltilliset vaihdellen välillä 1,6–2,2 prosent-

tia.  

Työllisyystilanne on vuoden aikana heikentynyt. Uusien avoimien työpaikkojen 

määrä on vähentynyt ja työttömien työnhakijoiden, lomautettujen sekä pitkä-

aikaistyöttömien määrä noussut. Työllisyysasteen trendi oli heinäkuussa 72,4 

prosenttia, mikä on 0,9 prosenttiyksikköä matalampi kuin vuoden 2023 heinä-

kuussa. Työllisyyden ennustetaan toipuvan ensi vuonna talouskasvun myötä. 
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Hallituksen työllisyystoimet ja maahanmuutto lisäävät työvoiman tarjontaa. 

Työllisyysasteen ennustetaan kohenevan 73,1 prosenttiin vuonna 2025. 

Bruttokansantuote kasvoi tilastokeskuksen ennakkotietojen mukaan vuoden 

2024 toisella neljänneksellä 0,4 % edellisestä vuosineljänneksestä. Vuodelle 

2025 Suomen pankki ennustaa (11.6.2024) 1,2 %:n talouskasvua. VM:n en-

nuste vuodelle 2025 (17.6.2024) on 1,6 %. Liikepankkien ennusteet vaihtele-

vat välillä 1,4–2 prosenttia. 

1.2 Seurakuntatalouksien talouden kehitys 

Talouden nykytila on kuluvana vuonna ollut epävarma. Talouden käännettä pa-

rempaan on ennustettu jo pitkään, mutta käänteen ajankohta on siirtynyt jat-

kuvasti eteenpäin. Tällä on ollut suoria vaikutuksia talouskasvuun, palkkasum-

man muutokseen ja verokertymiin. Kesän ennusteet ennakoivat kuluvalle vuo-

delle 0,5–1 prosentin talouskasvua, mutta uusimmassa Suomen pankin ennus-

teessa (12.9.2025) kasvun arvioidaan jäävän 0,3 prosenttiin.  

Suomen talouskasvun ennustetaan vahvistuvan vähitellen vuodesta 2026 al-

kaen, mutta työmarkkinatilanne jatkuu vaikeana. Työttömyysasteen ennuste-

taan vuonna 2026 olevan 9 prosentin luokkaa. Pitkäaikaistyöttömyys uhkaa 

nousta hyvin korkeaksi. Työvoiman määrä kasvaa maahanmuuton lisääntyessä 

ja yhä useamman ikääntyvän osallistuessa työvoimaan. Työvoiman kasvu joh-

taa siihen, että työttömien määrän ennakoidaan laskevan vain hitaasti lähivuo-

sina. 

Vuonna 2024 kirkollisveroa tilitettiin yhteensä 1,055 miljardia euroa. Kirkollis-

veron määrä kasvoi 19,9 miljoonalla eurolla (+1,9 %) vuodesta 2023. Vuo-

desta 2022 vuoteen 2023 tuotto kasvoi 105,2 miljoonalla eurolla (+11,3 %). 

Kirkollisveron määrä on nyt kasvanut kuutena peräkkäisenä vuonna, mitä en-

nen kirkollisveron tuotto aleni kolmena vuonna peräkkäin – rahanarvon muu-

tos huomioiden neljänä vuonna.   
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Verotulot kasvoivat 206 seurakuntataloudessa (84 %) ja vähenivät 40 seura-

kuntataloudessa (16 %). Edellisenä vuonna kirkollisveron tuotto kasvoi 239 

seurakuntataloudella (97 %) ja väheni ainoastaan 8 seurakuntataloudella (3 

%). Vuodeksi 2024 kirkollisveroprosenttia korotti seitsemän ja laski kaksi seu-

rakuntataloutta.  

Vuodelle 2025 on ennustettu jälleen merkittävää kirkollisverotulojen kasvua. 

Kasvu on seurausta hallituksen julkisen talouden sopeuttamistoimenpiteistä, 

joilla se pyrkii lisäämään kuntien verotuloja. Näiden toimien sivuseurauksena 

myös kirkollisveron tuotto paranee, koska kirkollisvero määräytyy saman vero-

pohjan perusteella kuin kunnallisvero. FCG:n toukokuisen ennusteen mukaan 

verotulot nousisivat koko kirkon tasolla noin 6,7 % vuonna 2025 ja 1,7 % 

vuonna 2026. 

1.3 Seurakunnan talouden katsaus 

Uuraisten seurakunnan taloudellinen tilanne on toistaiseksi vakaa. Seurakun-

tamme pysyi talousarvioraamissaan vuonna 2024. Kuluvana vuonna 2025 arvi-

oidaan pysyttävän niin ikään niukasti talousarvioraamissa ja kirkon korjaus- ja 

maalaushankkeen viivästyessä, on myös siihen liittyvien avustuskorvausten ti-

litys Kirkkohallitukselta seurakunnalle, siirtynyt vuodelle 2026 joka saattaa 

huonontaa vuoden 2025 tilinpäätöksen tulosta. Myös seurakuntakodin raken-

nukseen kohdistuvien poistoaikojen muuttaminen Kirkkohallituksen ohjeen 

mukaisesti vaikuttaa lopulliseen tilinpäätöksen tulokseen.  

Valtionrahoitus 

Hallitus on esittämässä, että evankelis-luterilaisen kirkon yhteiskunnallisiin 

tehtäviin myönnettävää määrärahaa leikataan kertaluonteisesti 9,8 miljoonalla 

eurolla sekä vuonna 2026 että vuonna 2027. Valtionrahoituksen määräksi vuo-

delle 2026 esitetään 96 041 000 euroa. Kirkon keskusrahaston talousarviossa 

esitetään, että seurakunnille suoraan jaettava summa olisi 85 160 900 euroa.  
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Kirkolliskokous muutti valtion rahoituksen jakoperusteita marraskuussa 2024. 

Valtion rahoitusta seurakunnille jaettaessa käytetään jatkossa mallia, jonka 

painokertoimet menevät siten, että 15 prosenttia seurakuntataloudelle jaetta-

vasta summasta perustuu seurakuntatalouden kulttuuriperintöindeksin suh-

teelliseen osuuteen, 15 prosenttia seurakuntatalouden edellisen vuoden vah-

vistettuun väkilukuun, 35 prosenttia seurakuntatalouden alueella kuolleiden 

määrän 5 vuoden liukuvan keskiarvon suhteelliseen osuuteen ja 35 prosenttia 

seurakuntatalouden alueelle haudattujen ihmisten määrän 5 vuoden liukuvaan 

keskiarvoon. Vuodet 2025 ja 2026 ovat siirtymävuosia, jolloin puolet seura-

kunnille jaettavasta rahoituksesta jaetaan aiemman euroa/kunnan jäsen -jako-

perusteen mukaan ja puolet uuden jakoperusteen mukaan.  

Kirkkohallitus on ohjeistanut yleiskirjeessään 33/2024, että valtion rahoituksen 

leikkaus tulee kattaa hautaustoimen maksuja korottamalla, koska kirkollisvero-

tuottoja ei tule käyttää hautaustoimen kulujen kattamiseen. Uuraisen seura-

kunnassa on käyty läpi hautaustoimen hinnoittelu osin jo vuonna 2024 ja nyt 

2025 maksurakennetta selvitettiin perusteellisesti vastamaan todellisia seura-

kunnan maksamia kuluja, jotta jatkossa olemme tilanteessa, missä hautaustoi-

men kulut katetaan laskennallisesti valtion rahoituksella ja hautaustoimen 

maksutuotoilla.  

Valtion rahoitusta lakisääteisiin yhteiskunnallisiin tehtäviin Uuraisten seura-

kunta sai vuonna 2024 73 329 euroa. Seurakunnan osuuden valtion rahoituk-

sesta vähenee vain joitakin kymppejä uuden jakoperustemallin myötä.  

 Kriisiytyvän seurakunnan mittarit 

Kriisiytyvän seurakunnan mittarien valossa Uuraisten seurakunnan tilanne on 

edelleen varsin vakaa. Talouden mittareista tilinpäätöksessä 2024 toteutui ra-

havarojen riittävyys, joka oli 106 päivää (alaraja alle 90 päivää). Rahavarojen 

riittävyyttä pyritään parantamaan toimintakuluja kohdistamalla ja etsimällä 

edelleen yhteistyömuotoja mm. tapahtumien järjestämiseen. Tästä hyvänä esi-

merkkinä on yhteistyö Uuraisten kunnan, Uuraislaiset vapaaehtoistoimijoiden 

https://evl.fi/plus/wp-content/uploads/sites/3/2024/12/33-Hautaustoimen-maksujen-muutostarpeet.pdf
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ja yhdistysten kanssa. Henkilöstökuluissa vielä nähtävissä runsas sijaisten käy-

tön tarve seurakuntamestarin viran osalta, jota kuitenkin vastaavasti tasasi 

tehdyn henkilöstöratkaisun myötä, jossa palkkasimme nuorisotyönohjaajan si-

jaan seurakuntapastorin, jonka työalana on nuoriso- ja rippikoulutyö, sekä 

kirkkoherran sijaistus.  

Seurakunnan toiminnassa ja hallinnossa ei ole ilmennyt puutteita. Vallitseva ti-

lanne pyritään säilyttämään ja hyvää esihenkilötyötä ylläpitämään edelleen 

esim. jatkuvalla kouluttautumisella.  

Kriisiytyvän seurakunnan toiminnan 

ja hallinnon mittarit 

 

TP 2024 Toimenpiteet ti-

lanteen korjaa-

miseksi/arvio 

Kuluva vuosi  

Toimenpiteet ti-

lanteen korjaa-

miseksi/arvio 

2026 

1. Seurakunnan yhteiskunnalli-

set tehtävät 

• Puutteet hautaustoimen 

tai hautausmaan ylläpito-

tehtävien hoidossa. 

• Epäkohdat kulttuurihisto-

riallisesti arvokkaiden ra-

kennusten ja irtaimiston 

ylläpitotehtävien hoi-

dossa.  

• Puutteellisuudet kirkonkir-

jojen ja väestötietojärjes-

telmään liittyvien tehtä-

vien hoidossa. 

Hautaustoimen 

ja hautaus-

maan ylläpito-

tehtävien re-

surssit ovat 

riittävät. Kult-

tuurihistorialli-

sesti arvokasta 

kirkkoa ylläpi-

detään asian-

mukaisesti. 

Uuraisten seu-

rakunta kuuluu 

Lapuan hiippa-

kunnan alue-

keskusrekiste-

riin. 

 Hautaukseen liit-

tyvät maksut on 

käyty läpi ja ta-

voitteena on 

suosituksen mu-

kainen hinnoit-

telu. Varmiste-

taan kustannus-

ten kohdentumi-

sen oikeellisuus.  

2. Seurakunnan hallinto ja vi-

ranomaistoiminta 

• Toimielinten kokoonpa-

noon ja toimivuuteen liit-

tyvät ongelmat 

• Hallintomenettelyn puut-

teellisuudet 

Toimielimet 

toimivat asian-

mukaisesti. 

  

3. Seurakunnan toimintaorgani-

saatio 

• Perustehtävien (KL 4:1) 

mukaisen toiminnan yllä-

pidon ilmeiset puutteet ja 

laiminlyönnit 

• Seurakunnan jäsenmäärä 

on laskenut viimeisten vii-

den vuoden aikana 15 % 

Seurakunnalla 

on riittävät val-

miudet perus-

tehtävien hoi-

tamiseen. 

Seurakunnan 

jäsenmäärä on 
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ja on arviointihetkellä alle 

2000 jäsentä 

• Jäykkä, lokeroitunut, eris-

täytynyt ja/tai uusiutu-

miskyvytön toimintakult-

tuuri 

pysynyt va-

kaana.  

4. Johtaminen seurakunnassa 

• Johtamisen heikkoudet 

• Johtamista tukevat stra-

tegiset linjaukset, kuten 

toimintasuunnitelma, seu-

rakunnan strategia/toi-

mintalinjaus/missio/visio, 

kiinteistöstrategia, henki-

löstösuunnitelma, koulu-

tussuunnitelma tai val-

miussuunnitelma puuttu-

vat 

• Puuttumattomuus seura-

kunnan operatiivisessa 

johtamisessa esiintyviin 

pitkäaikaisiin ongelmiin 

• Haluttomuus yhteistyöhön 

lähiseurakuntien, rovasti-

kunnan muiden seurakun-

tien ja/tai tuomiokapitulin 

kanssa. 

Strategiset lin-

jaukset ovat 

kunnossa. Seu-

rakunta tekee 

yhteistyötä 

naapuriseura-

kuntien kanssa  

  

5. Seurakunnan henkilöstö 

• Henkilöstön määrä 

• Henkilöstön työhyvinvoin-

nissa on toistuvia ongel-

mia 

• Ongelmat riittävän henki-

löstön määrässä ja rekry-

toinnissa työaloittain tar-

kasteltuna. 

Henkilöstön 

määrä on 9. 

Virat ja tehtä-

vät on saatu 

täytettyä.  

  

 

Kriisiytyvän seurakunnan 

talouden mittarit 

 

 

TP 2024 

Toimenpiteet tilan-

tee korjaa-

miseksi/arvio 

Kuluva vuosi 

Toimenpiteet tilan-

teen korjaa-

miseksi/arvio 

2026 

1. Tilikauden tulos on 

ilman kertaluontei-

sia eriä negatiivi-

nen kahtena peräk-

käisenä vuotena tai 

kirkollisveropro-

sentti on 2,0 tai 

korkeampi 

Tilikauden tulos il-

man kertaluontei-

sia eriä on 23 826 

euroa ylijäämäi-

nen. 

  

2. Seurakunnan ta-

seessa oleva edel-

listen tilikausien 

Taseessa on edel-

listen tilikausien 

 Metsäkauppaa tul-

laan tekemään 
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yli/alijäämä -luku 

on tilinpäätöksen 

perusteella me-

nossa alijää-

mäiseksi eikä sen 

kattamista seuraa-

van kolmen vuoden 

aikana voida laskel-

min osoittaa ilman 

kertaluonteisten 

erien tai metsän-

hoitosuunnitelman 

ylittävän myynnin 

toteuttamista. 

ylijäämää 878 950 

euroa. 

Metsää tai tontti-

maata ei ole ollut 

tarve myydä, ton-

teille ei ole ollut 

kysyntää 

vuonna 2026, mutta 

lähinnä harvennus-

hakkuina. Tonttien 

markkinointia voi-

daan tehostaa, mi-

käli yleistä elpy-

mistä rakentami-

sessa ilmenee vuo-

den 2026 alkaessa 

3. Maksuvalmius on 

alle 90 päivää, tai 

maksuvalmius 

heikkenee kolmena 

peräkkäisenä tili-

kautena. 

Maksuvalmius on 

106 päivää. (Mak-

suvalmius 2023 

147 päivää ja 

2023 160 päivää) 

 Maksuvalmius on yli 

90 päivää, mutta 

heikentynyt, seura-

kunnalla ei ole sijoi-

tuksia ja sillä on 

edelleen lainaa 

4. Henkilöstömenojen 

osuus toimintaku-

luista kasvaa kol-

mena peräkkäisenä 

vuotena. 

Henkilöstökulujen 

osuus on noussut 

palkankorotusten 

myötä, mutta on 

edelleen vakaa 

 Henkilöstökulujen 

osuus toimintaku-

luista ei saisi kasvaa 

 

1.4 Arvio tulevasta kehityksestä 

Yleiset ja paikalliset kehitysnäkymät 

Uuraisten kunnan asukasluku on kasvanut Tilastokeskuksen kahden viime vuo-

den aikana 1,2 prosenttia. Kunnan asukasluku oli 3657 (31.12.2024). Väestö 

on pääosin nuorta, sillä alle 15-vuotiaita on 23,9 %. Tämä on samaan aikaan 

positiivinen mahdollisuus, mutta myös resurssien puolesta seurakunnan toi-

minnalle haaste. Työttömyysaste on hiukan kasvanut Uuraisilla 11,4 prosent-

tiin työikäisistä (vuonna 2024). 



10 

Uuraisten seurakunnan jäsenmäärä oli 2581 (31.12.2024), eli täsmälleen sama 

kuin vuonna 2023 (2022 jäsenmäärä oli 2582). Jäsenennusteen mukaan jä-

senmäärä on noin 2315 vuonna 2030. Jäsenmäärän laskuun vaikuttaa eniten 

alueelta muutto ja kirkosta eroaminen. Kirkkoon kuulumisaste Uuraisilla on 

noin 70,6 % (31.12.2024). 

Vuosimuutos vuodesta 2026 vuoteen 2035. 

  

Jäsenet, 

henk. 

Muutos 

vuodesta 

2024, 

henk. 

Muutos 

vuodesta 

2024 % 

Kirkkoon 

kuuluvuus, % 

2026 2511 -91 -3,5 71,7 

2027 2469 -125 -4,8 71,1 

2028 2418 -179 -6,9 70,2 

2029 2366 -237 -9,1 69,4 

2030 2315 -284 -10,9 68,5 

2031 2260 -345 -13,2 67,5 

2032 2209 -387 -14,9 66,4 

2033 2158 -452 -17,3 65,5 

2034 2109 -498 -19,1 64,3 

2035 2061 -549 -21 63,3 

 

Verotuloarvio  

Verotulojen arvioidaan kasvavan vuonna 2026, minkä jälkeen verotulojen 

kasvu muina taloussuunnitelmavuosina vakiintuisi noin kahden prosentin vuo-

sitasoon.  

Kirkkovaltuusto päätti vuoden 2026 kirkollisveroprosentiksi 1,95. Verotuloker-

tymään vaikuttavat monet tekijät kuten talouden yleinen kehitys, työllisyysti-

lanne, seurakunnan jäsenten ansio- ja eläketulojen määrä sekä seurakunnan 

tuloveroprosentti. Hallituksen sopeutustoimien vaikutustakaan ei vielä talous-

arvion laadintahetkellä tiedetä. 

1.5 Seurakunnan painopistealueet vuonna 2026 

Uuraisten seurakunnan strategia, perustehtävä ja arvot 
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Strategia 

Uuraisten seurakunta – kumppani elämän matkalla  

Seurakunnan perustehtävä 

Seurakunta kutsuu ihmisiä Jumalan yhteyteen, rohkaisee elämään arjen kristil-

lisyyttä sekä välittämään lähimmäisestä ja luomakunnasta. 

Arvot 

Usko, uskomme rohkeasti Raamattuun ja Jumalan mahdollisuuksiin vaikuttaa 

elämässämme 

Turva, turvaamme Jumalan ja lähimmäisen tukeen elämän myötä- ja vastoin-

käymisissä 

Toivo, uskallamme rohkeasti toimia ja kutsua toimimaan paremman nykyisyy-

den ja tulevaisuuden puolesta ympäri pitäjää ja käytämme yhteisiä resursseja 

vastuullisesti 

Armo, luotamme uudelleen aloittamisen mahdollisuuteen ja anteeksiantoon 

Avuliaisuus, yhdessä tehden pystymme auttamaan, kohtaamaan ja toimi-

maan lähimmäisen parhaaksi 

Hiilineutraali kirkko 2030-strategia ja ympäristöasiat 

Kirkon tavoitteena on olla toiminnassaan hiilineutraali vuoteen 2030 men-

nessä. Kirkon seurakuntien tarpeisiin räätälöity ympäristöjärjestelmä Kirkon 

ympäristödiplomi on työkalu, jonka avulla toteutetaan kirkon energia- ja ilmas-

tostrategian tavoitteita. Tavoitteena on, että kaikilla seurakunnilla on ympäris-

tödiplomi vuoteen 2025 mennessä ja tavoitteita on viisi. 

Uuraisten seurakunnan ympäristödiplomin auditointi oli keväällä ja Kirkkohalli-

tus myönsi seurakunnalle ympäristödiplomin lokakuussa.  

Uuraisten seurakunta on vähentänyt kiinteistöjen hiilidioksidipäästöjä (tavoite 

1) luopumalla kaikista öljylämmitteisistä tiloista. Viimeisestä öljylämmitteisestä 
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rakennuksesta luovuimme syksyllä 2022. Kiinteistöjen hiilidioksidipäästöjä vä-

hennämme niin ikään luopumalla tarpeettomista tiloista valmistuvan kiinteistö-

strategiamme mukaisesti. Toiminnan päästöjä vähennämme (tavoite 2) suosi-

malla elintarvikeostoissa ilmastoystävällistä ruokaa ja vähentämällä hävikki-

ruoan määrää. Teemme kestäviä hankintoja asettamalla ilmastokriteerin yh-

deksi hankintakriteeriksi. Suosimme etätyötä silloin kun se toiminnan kannalta 

on mahdollista. Vähennämme lentämistä ja lennämme vain silloin kun työ-

matka suuntautuu ulkomaille. Noudatamme seurakunnille laadittuja vastuulli-

sen sijoittamisen ohjeita. Pyrimme kompensoimaan päästöt (tavoite 3) kartoit-

tamalla metsiemme tilan hiilivarastoina. Vaikutamme yhteiskunnallisena toimi-

jana ja keskustelijana (tavoite 4) toteuttamalla rippikoulut ympäristöystävälli-

sesti ja kannustamalla nuoria ottamaan vastuuta ilmastosta. Uuraisten seura-

kunta on sitoutunut ilmastotyöhön (tavoite 5). Tavoitteenamme on olla hiili-

neutraali seurakunta vuonna 2030. 

Kuluneen vuoden aikana päivitettiin myös kiinteistöstrategiamme. Kiinteistö-

kantamme on ympäristöystävällistä eikä meillä ole kiinteistökantaa, joka ei ole 

toiminnan kannalta välttämätöntä koska ainoat toimitilamme ovat kirkko ja 

seurakuntakoti. Tavoitteenamme on, että kiinteistötoimea ja maankäyttöä kos-

kevaan päätöksentekoon on jatkossa aina sisällytetty myös ympäristövaikutus-

ten arviointi.  

Seurakunnassamme on käytössä Basis-järjestelmän rakennus- ja kiinteistöre-

kisteri, jossa rakennusten, kiinteistöjen sekä arvoesineiden perustiedot ovat 

yhteisessä tietokannassa. 

Seurakunnan toimintaan suunnitellut muutokset  

Uuraisten seurakunnan toimintaan ei ole suunnitteilla suuria muutoksia kuten 

seurakuntaliitoksia tai merkittäviä yhteistyökuvioita naapuriseurakuntien 

kanssa.  
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Riskien hallinta 

Arvioitaessa seurakunnan toiminnan tulevaa kehitystä on tärkeää tunnistaa 

mahdolliset seurakunnan strategiset, toiminnalliset ja taloudelliset riskit. Uu-

raisten seurakunnassa tulisi tehdä vuosittain riskikartoitus, jossa merkittävim-

mät riskit on tunnistettu ja arvioitu ja joilta suojautumiseksi on päätetty ris-

kienhallintatoimenpiteistä. Tehdyistä toimenpiteistä raportoidaan tilinpäätök-

sessä. 

1.6 Henkilöstö 

Seurakunnassa työskentelee 9 henkilöä (4.11.2025). Näistä kokoaikaisia on 6. 

Lisäksi seurakunnalla on osa-aikainen seurakuntasihteeri 14 t/vk, sekä tunti-

työntekijänä siistijä, jonka työaika on n. 40 t/kk. Taloudesta vastaavan virka 

on toistaiseksi määritelty olevan 50 %. Lisäksi kesäaikaan on seurakunnan pal-

veluksessa ollut opiskelijoita ja osa-aikaisia kesätyöntekijöitä piha- ja puisto-

töissä. 

Uuraisten seurakuntaan on luotu myös henkilöstösuunnitelma, vaikka henkilös-

tön määrä on alle 20. Päivitys suunnitelmaan olisi tehtävä viimeistään 2027. 

Viimeisin on tehty 3/2024. 

Uuraisten seurakunnassa on laadittu työntekijöiden ammatillisen osaamisen 

kehittämiseksi osittainen koulutussuunnitelma henkilöstön ammatillisen osaa-

misen kehittämissopimuksen mukaisesti (Kirvestes liite 12)  

Henkilöstön työterveyshuollosta on sopimus Mehiläisen Työelämäpalveluiden 

kanssa ja tarkoitus on kilpailuttaa työterveyspalvelut vuoden 2026 alusta.  
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Henkilöstökulut 
 

 

 

Työssä jaksamiseen budjetoidaan kaikille taloussuunnitteluvuosille määrära-

haa. Taloussuunnitelmakaudelle on sen lisäksi varattu vuosittainen määräraha 

kolmea vuosittaista työhyvinvointiin painottuvaa koulutuspäivää varten. 

Laadukkaan seurakunnallisen toiminnan turvaaminen edellyttää toimenpiteitä 

henkilöstön hyvinvoinnin varmistamiseksi. Työhyvinvointia parannetaan vai-

kuttamalla ennakoivasti työhyvinvointiin ja työnjakoon. Keinoja parantamiseen 

ovat muun osaamisen kehittämisen lisääminen ja jakaminen ja jossain määrin 

naapuriseurakuntien kanssa tehtävä yhteistyö. 

Uuraisten seurakunta panostaa ennakoivaan henkilöstösuunnitteluun ja tekee 

pitkän aikavälin henkilöstösuunnittelua. Tavoitteena on mahdollisimman toi-

miva ja tarkoituksenmukainen henkilöstöresurssien hyödyntäminen, mitä 

kautta voidaan saavuttaa säästöjä ja välttyä mahdollisilta irtisanomisilta tule-

vaisuudessa. Ennakoivalla ja huolellisella henkilöstösuunnittelulla turvataan 

riittävät ja tarkoituksenmukaiset resurssit seurakunnan toiminnan toteutta-

miseksi tulevaisuudessakin. 

1.7 Talousarvion rakenne 

Kirkkojärjestyksen mukaan jokaista varainhoitovuotta varten seurakunnalle on 

viimeistään edellisen vuoden joulukuussa hyväksyttävä talousarvio. Kirkkoneu-
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vosto vastaa talousarvion ja toiminta- ja taloussuunnitelman laadinnasta. Kirk-

kovaltuusto hyväksyy talousarvion sekä vähintään kolmea vuotta koskevan toi-

minta- ja taloussuunnitelman. Talousarviossa ja toiminta- ja taloussuunnitel-

massa hyväksytään seurakunnan toiminnalliset ja taloudelliset tavoitteet. Ta-

lousarvio ja toiminta- ja taloussuunnitelma on laadittava siten, että edellytyk-

set seurakunnan tehtävien hoitamiseen turvataan. 

Tulojen ja menojen on oltava tasapainossa kolmen vuoden suunnittelukauden 

tai perustellusta syystä tätä pidemmän, kuitenkin enintään viiden vuoden ajan-

jakson aikana. Talousarvion hyväksymisen yhteydessä on päätettävä toimenpi-

teistä, joilla taseen osoittama alijäämä katetaan ottaen huomioon myös talous-

arvion laatimisvuonna kertyväksi arvioitu yli- tai alijäämä. (KJ 6:2.3) 

Talousarvio muodostuu käyttötalousosasta, tuloslaskelmaosasta, rahoitus-

osasta ja investointiosasta. Käyttötalous- ja investointiosat osoittavat, mihin 

seurakuntatalous kohdistaa käytettävissä olevat taloudelliset resurssinsa. Tu-

loslaskelma- ja rahoitusosat osoittavat, miten seurakuntatalouden taloudelli-

nen tulos muodostuu ja miten seurakuntatalous toimintansa rahoittaa. 

Käyttötalous muodostuu pääluokista, joita ovat hallinto, seurakunnallinen toi-

minta, hautaustoimi ja kiinteistötoimi. Pääluokat koostuvat tehtäväalueista, 

jotka puolestaan muodostuvat yhdestä tai useammasta tulosyksiköstä/kustan-

nuspaikasta.  

 

Kuva. Seurakuntatalouden talousarvion osat ja niiden liittyminen toisiinsa. 
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1.8 Talousarvion sitovuus 

Talousarvion sitovuus merkitsee sitä, että määrärahaa ei saa käyttää muihin kuin 

kirkkovaltuuston hyväksymässä talousarviossa osoitettuihin tarkoituksiin eikä enem-

pää kuin niihin on osoitettu (KJ 6:2). 

Määräraha on kirkkovaltuuston talousarviossa tehtäväalueelle antama, euromääräl-

tään ja käyttötarkoitukseltaan rajattu valtuutus varojen käyttämiseen. Tuloarvio on 

kirkkovaltuuston talousarviossa tehtäväalueelle asettama tulotavoite. Talousarvioon 

merkitään määrärahat ja tuloarviot pääsääntöisesti bruttoluvuin vähentämättä tuloja 

menoista tai menoja tuloista. Määrärahat ja tuloarviot voivat kuitenkin olla sitovia 

bruttositovuuden sijasta myös nettona, jolloin esim. tehtäväalueen toimintatulojen ja 

-menojen erotus eli toimintakate on sitova. 

Kirkkovaltuusto hyväksyy talousarvion käyttötalousosassa tehtäväaluekohtaiset sito-

vat toiminnalliset tavoitteet ja muut toiminnan tavoitteet sekä tavoitteiden edellyttä-

mät määrärahat ja tuloarviot sillä tasolla, jolla talousarvio on sitova kirkkovaltuustoon 

nähden. 

Uuraisten seurakunnan talousarvion sitovuustasot 

Uuraisten seurakunnan talousarvion käyttötalousosan sitovuustaso kirkkovaltuustoon 

nähden on pääluokkataso (toimintakate 1) ja kirkkoneuvostoon nähden tehtäväalue-

taso. Investointiosa on hankekohtaisesti sitova. Talousarvion sisäiset erät ja lasken-

nalliset erät eivät ole sitovia eriä.  

II Käyttötalousosa 

Taloushallinnossa tulevana vuonna 2026 jatketaan edelleen aiempina vuosina 

aloitettua tasapainottamista. Henkilöstökulut ovat edelleen merkittävin kuluerä 

seurakunnan taloudessa, mutta yleiseen seurakuntien tasoon verraten erittäin 

maltilliset. Vuoden 2024 tilinpäätöksessä henkilöstökulut olivat 50,8 % verotu-

loista.  
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Käyttötalousosassa esitetään myös sisäiset erät, koska ne ovat toiminnan ja 

talouden kannalta oleellisia, vaikka ne eivät olekaan sitovia eriä. Sisäisiä eriä 

ovat esimerkiksi sisäiset vuokrat.  

Käyttötalousosa sisältää myös laskennalliset erät, joita tarvitaan tehtäväaluei-

den kokonaiskustannusten selvittämiseksi. Laskennalliset erät eivät ole sitovia 

eriä. Laskennallisia eriä ovat hallintomenojen, verotusmenojen ja keskusrahas-

tomaksujen vyörytykset ja sisäiset korkomenot ja -tulot. 
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2 Perustelut 

2.1 Hallinto (pl 1) 

Hallintoelimet (101) 

Hallintoelimet vastaavat seurakunnan strategisesta johtamisesta ja ylimmästä 

päätöksenteosta. Seurakunnan päätösvaltaa käyttävät hallintoelimet ovat kirk-

kovaltuusto ja kirkkoneuvosto.  
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Keskeiset painopisteet suunnittelukaudella: 

Luottamushenkilöt ovat perehtyneet hyvin seurakunnan toimintaympäristöön 

ja -kulttuuriin sekä päätöksentekoon seurakunnassa. Yhteistyö viranhaltijoiden 

kanssa on aktiivista ja luontevaa. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Sitova toiminnallinen ta-

voite 

Mittari Tavoitteen toteutuminen 

Seurakuntavaaleihin 

saadaan ehdokkaita 

runsaasti ja äänestys-

prosentti kasvaa viime-

kertaisista vaaleista. 

Ehdokkaita yli 20 henki-

löä ja äänestysprosentti 

yli 20 % 

Kyllä/ei 

 

Taloushallinto, henkilöstöhallinto ja yleishallinto (105)  

 

Taloushallinnon tehtävä on Kirkon palvelukeskuksen tehtäväjakotaulukon mu-

kaisesti tuottaa talouspalvelut yhteistyössä Kirkon palvelukeskuksen kanssa. 

Taloushallinto kehittää taloussuunnittelua ja raportointia, jotta se pystyy tuot-

tamaan reaaliaikaista tietoa talouden tilanteesta niin tehtäväaloille kuin luotta-

mushenkilöillekin päätöksenteon tueksi. Taloushallinnon vastuulle kuuluu myös 

kiinteistöjen hoito ja isännöinti sekä toimistopalvelut. 

Henkilöstöhallinnon tehtävänä on Kirkon palvelukeskuksen tehtäväjakotaulu-

kon mukaisesti tuottaa henkilöstöpalvelut yhteistyössä Kirkon palvelukeskuk-

sen kanssa. Henkilöstöhallinto kehittää henkilöstösuunnittelua ja henkilöstöhal-

linnon prosesseja sekä raportoi henkilöstöasioista. Henkilöstöhallinnon vas-

tuulle kuuluu myös henkilöstön koulutus, työhyvinvointi- ja työterveyspalvelut, 

sekä TYKY-päivät. 
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Yleishallinnon tehtävä on seurakunnan toimitusten aika-, paikka- ja työntekijä-

varausten hoitaminen, asiakaspalvelu, tiedottaminen ja toimistotehtävien hoi-

taminen. Tehtäväalueen kuluja ovat yleiset hallinnolliset menot, Katrina-va-

rausohjelman käyttömenot, IT-tukipalveluiden maksuosuus, Kirkon palvelukes-

kuksen (Kipa) maksut ja toimintavakuutusmaksut. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Edistämme työhyvin-

vointia ja työssäjaksa-

mista. 

Kolme työhyvinvointiin 

keskittyvää päivää on 

järjestetty, vaarojen ar-

vioinnit päivitetty ja toi-

mintalinjaukset ovat 

kaikille selvät  

Kyllä/ei 

 

Kirkonkirjojenpito (107) 

Seurakunta ostaa palvelut Lapuan hiippakunnan aluekeskusrekisteriltä, joka 

huolehtii seurakunnan jäsenten väestökirjanpitoon liittyvistä tehtävistä. 

Seurakunnallinen toiminta (pl 2) 

Jumalanpalveluselämä 201 

Jumalanpalvelustyön tehtävänä on seurakunnan palveleminen Jumalan sanalla 

ja sakramenteilla. 
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Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Jokaisen iltamessuun 

työntekijöiden lisäksi 

mukana ainakin yksi 

nuori (alle 18v) seura-

kuntalainen. 

Osallistumisten seuranta 

ja dokumentointi. 

Kyllä/ei 

 

Hautaan siunaaminen (202) 

Hautaan siunaaminen on seurakunnallista toimintaa eikä tehtäväalue näin ollen 

kuulu pääluokkaan hautaustoimi, jonne muut hautaamisesta aiheutuvat kulut 

ja tuotot kirjataan. 

Hautaan siunaamisen kuluja ovat papin ja kanttorin palkat sivukuluineen siu-

naus- ja muistotilaisuuksiin osallistumisesta etukäteisvalmisteluineen sekä si-

säiset vuokrakulut ja sisäiset palvelukulut muistotilaisuuksien järjestämisestä.  

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

 Sisäisen viestinnän pa-

rantaminen siunauksiin 

liittyen (tuuraajat jne.) 

Toteuttavat työntekijät 

ja seurakuntalaiset ovat 

tyytyväisiä. 

 

 

Muut kirkolliset toimitukset (203) 

Muita kirkollisia toimituksia ovat kasteet, konfirmaatiot ja vihkimiset etukäteis-

valmisteluineen. 
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Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Konfirmaatioissa pyri-

tään lisäämään rippi-

koululaisten osallisuutta 

(esim. tekstinluvut, ter-

vetulotoivotukset, esiru-

koukset) 

Kirjataan, mitä tehtäviä 

nuoret ovat tehneet. 

Kerätään myös palaute. 

 

 

Muut seurakuntatilaisuudet (205) 

Muihin seurakuntatilaisuuksiin luetaan seurakunnan muu julkinen toiminta, 

mikä ei ole jumalanpalvelustoimintaa, mm. kinkerit, tapahtumat, hartaushet-

ket, raamatunopetustilaisuudet, seurat, alueelliset ja valtakunnalliset tilaisuu-

det sekä muut julkiset tilaisuudet. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Seurakuntakodin 10-v 

juhlaviikon järjestämi-

nen vk 36 

Joka päivälle oma ohjel-

mansa siten, että työ-

alat tulevat näkyviksi. 

Piispanmessu. 

 

 

Tiedotus ja viestintä (210) 

Viestinnän tehtävä on vahvistaa Uuraisten seurakunnan kristillistä, positiivista 

yhteisökuvaa. Tämä tapahtuu kehittämällä seurakunnan vuorovaikutteista 

viestintää eri kanavissa ja luomalla uusia viestintätapoja.  

Keskeiset painopistealueet seurantakaudella: 
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Tavoite Mittari Toteutuminen 

Kevyen viestintä-

suunnitelman luonti 

siten, että viestinnän 

vastuunjako on kai-

kille työntekijöille ja 

seurakuntalaisille sel-

vää 

Viestintäsuunnitelma 

tehty vuoden 2026 ai-

kana. 

Kyllä/ei 

 

Musiikki (220) 

Musiikin tehtäväalue vastaa seurakunnan musiikkitoiminnasta tarjoten kuoro-

toimintaa, jumalanpalveluselämää, konsertit ja tapahtumat. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Nuorisokuoron retken 

järjestäminen pohjoi-

seen 

Retkeläisten palaute Kyllä/ei 

 

Nuorisotyö (236) 

Nuorisotyötä on kaikki kouluikäisten lasten ja nuorten toiminta rippikoulua lu-

kuun ottamatta. 

Nuorisotyön avulla tuetaan nuorten hengellistä kasvua ja seurakuntayhteyden 

vahvistumista, mikä tapahtuu kohtaamisen, osallistamisen ja sitouttamisen 

keinoin nuorten erilaiset elämäntilanteet huomioiden. 
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Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Varhaisnuorten perjantait 

kerran kuussa yhdessä 

helluntaiseurakunnan 

kanssa 

Palaute sekä osallistujilta 

ja yhteistyökumppanilta 

Kyllä/ei 

 

Rippikoulu (235) 

Rippikoulun aikana nuori saa eväitä elämäänsä. Yhdessä muiden nuorten ja 

seurakunnan aikuisten kanssa hän pohtivat elämään ja uskoon liittyviä asioita. 

Useimmiten nuori käy rippikoulun sinä vuonna, kun hän täyttää 15 vuotta. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Pyrimme toteuttamaan 

rippikoulu ”vihreä ripa-

rin” periaatteiden mu-

kaisesti. 

Kirjataan 2026 rippikou-

lujen jälkeen, miten 

”vihreä riparin” periaat-

teita on käytetty. 

Listaus palautepalave-

rissa. 

 

 

Kasvatus ja perhetyö (238) 

Toiminnan tarkoituksena on kohdata lapsia ja perheitä arjessa, tehdä asioita 

yhdessä, hiljentyä sekä antaa tukea kristillisessä kasvussa ja kasvatuksessa. 
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Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Kummin kaa-tapah-

tuman järjestäminen 

yhdessä toimintatyö-

ryhmän kanssa. 

Palaute osallistujilta 

(esim. kutsuun liittyen) 

Kyllä/ei 

 

Diakonia (241) 

Diakoninen kirkko auttaa ja tukee haavoittuvassa elämäntilanteessa olevia ih-

misiä, toimii oikeudenmukaisuuden, yhdenvertaisuuden ja rauhan puolesta, ra-

kentaa hyvää elämää edistäviä yhteisöjä sekä varjelee luomakuntaa. Diakonia-

työn tehtäviin kuuluu perinteisen diakoniatyön lisäksi mm. ryhmätoiminta, 

myyjäiset, diakoniatyön ruoka-avustukset sekä muut taloudelliset avustukset. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Yhteistyössä Uuraisten 

vanhus – ja vammais-

neuvoston kanssa jär-

jestämme ikäihmisille 

suunnatun tapahtuman  

Tapahtuman laadun 

mittaus palautteella ja 

kysytään toiveita tule-

viin tapahtumiin liittyen.  

 

 

Lähetystyö (260) 

Lähetystyö on kristinuskon hyvän sanoman levittämistä sanoin ja teoin lähim-

mäisille kaikkialla maailmassa. Suomen evankelisluterilainen kirkko toteuttaa 

lähetystyötä lähetysjärjestöjen kautta eri puolella maailmaa yhteistyössä pai-

kallisten kirkkojen ja avustusjärjestöjen kanssa. Lähetystyö maailmalla on esi-

merkiksi hädänalaisten auttamista, evankeliumin julistamista sekä epäkohtiin 
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puuttumista ja niihin vaikuttamista.  Lähetystyötä tuetaan talousarviossa lähe-

tysjärjestöille osoitetuilla varoilla nimikkosopimusten kautta sekä ompeluseuro-

jen toiminnasta saatavalla tulolla ja tapahtumien ja myyjäisten tuotoilla sekä 

lahjoituksilla.  

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Lähetystyön palveluso-

pimusten päivittäminen 

ja niistä sopiminen  

Punnitaan uuden järjes-

telmän mukaan joko ha-

jauttamista tai yhtä 

kohdetta. Diakoni-lähe-

tyssihteeri osallistuu 

esim. neuvoston kanssa 

keskusteluun. 

 

 

YV-keräys (702) 

Yhteisvastuu on Suomen evankelisluterilaisen kirkon vuosittainen hyvänteke-

väisyyskeräys ja välittämisen kansanliike. Keräys auttaa hädänalaisia syntype-

rään, uskontoon tai poliittiseen vakaumukseen katsomatta Suomessa ja maail-

man katastrofialueilla. Kutsumme ihmisiä mukaan tekemään hyvää: “Tehdään 

yhdessä toisille se, mitä tahtoisimme itsellemme tehtävän.” 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Uusien Yv-tapahtumien 

järjestäminen (esim. 

Antin ampaisu) 

Tapahtuman laadun mit-

taus palautteella ja kas-

vatuksellisen merkityk-

sen mittaaminen rippi-

koulussa.  
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Muu seurakuntatyö (290) 

Muun seurakuntatyön tehtäväalue sisältää myös aiemman tehtäväalueen Muu 

palvelu (245). 

Muuta seurakuntatyötä on työ, jolle ei löydy muuta luontaista tehtäväaluetta.  

HUOM. Seurakunnallista toimintaa tukeville järjestöille ja yhdistyksille myönne-

tyt avustukset kirjataan sille tehtäväalueelle, jolle avustus kohdistuu.  

 

Hautaustoimi (pl 4) 

Hautaustoimi on seurakunnalle annettu yhteiskunnallinen tehtävä, jonka hoita-

miseksi se saa valtionrahoitusta valtiolta. Hautaustoimen kulut katetaan valti-

onrahoituksella ja hautauksesta perittävillä maksuilla (80/20). 

Hautausmaakiinteistö (430) 

Hautausmaakiinteistöihin kuuluvat hautausmaan alue, rakennukset, ja näiden 

ylläpito. Mukana mm. yhteistyö hautausmaan ja hautojen hoidosta. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Jatketaan hautausmaan 

yleisilmeen kohenta-

mista ja toimintojen sel-

keyttämistä, (sis. 

osasto-opasteet, aidan 

osittainen uusiminen, 

kalustoluettelo)  

Toteutunut/ ei toteutu-

nut 
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Varsinainen hautaustoimi (440) 

Varsinainen hautaustoimi koostuu pääosin hautapalveluista, kuten haudan kai-

vuusta ja seurakuntalaisten maksuista. 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Jatketaan hautakortis-

ton päivittämistä ja ke-

hitetään hautainhoito- 

ja palvelupäivää 

Toteutunut/ ei toteutu-

nut 

 

 

Kiinteistötoimi (pl 5) 

Kiinteistötoimi huolehtii seurakunnan kiinteän omaisuuden hoidosta mahdolli-

simman hyvin ja korjaustarpeisiin nopeasti reagoiden. 

Kiinteistötoimen tehtävänä on tukea seurakunnallista toimintaa ylläpitämällä ja 

korjaamalla seurakunnan omistamia rakennuksia ja muuta kiinteää omai-

suutta. Kiinteistötoimi toteuttaa kiinteistötoimen tehtäviä kirkkovaltuuston hy-

väksymän kiinteistöstrategian mukaisesti. 

Kirkko (520) 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Kirkon korjaus- ja maa-

laushankkeen loppuun-

saattaminen 

Toteutunut/ ei toteutu-

nut 
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Seurakuntakoti (530) 

Sitovat toiminnalliset tavoitteet: 

Tavoite Mittari Toteutuminen 

Seurakuntakodin 10- 

vuotistarkastus ja kor-

jaukset, miljöön kohen-

nus 

Vuositarkastelun laadun 

määrittely yhdessä työn 

suorittaneen tahon 

kanssa.  
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III Tuloslaskelmaosa 

Tuloslaskelmaosasta nähdään koko seurakunnan tulos, joka sisältää sisäiset erät. 

Tuloslaskelmaosa osoittaa seurakunnan tulorahoituksen riittävyyden toiminnan menoi-

hin, korko- ja muihin rahoitusmenoihin, pitkävaikutteisten omaisuuserien hankintame-

nojen jaksottamisesta aiheutuviin poistoihin ja arvonalentumisiin. 

Perustelut 

Uuraisten seurakunnan tuloslaskelmaosan erien tulo-/menoarvioista sitovia ovat kir-

kollisverotuloarviot, rahastomaksut, valtionrahoitus.  

Talousarvio on suunniteltu 44 327 euroa ylijäämäiseksi. Taloussuunnitelma-

vuosille suunniteltua kirkon peruskorjaus varten ei tehty varsinaista investoin-

tivarausta vuoden 2025 talousarviota laadittaessa, hankkeen lykkäytyessä 

vuodelle 2026 ja uusien suunnitelmien laadinta ja laskenta on vielä työn alla. 

Lisäksi kirkon katon osittaisen korjauksen ja huoltomaalauksen sijaan joudu-

taan kokonaan vaihtamaan suurin osa kattopellityksestä, joten on selvää, että 

suunnitelmat muuttuvat kuten kustannuksetkin olennaisesti alkuperäisestä ja 

näin ollen euromääräiset arviot korjaushankkeen kustannuksista eivät ole vielä 

täysin selvillä. 

Talousarvion 2026 toimintatulojen ja -menojen erotuksena muodostuva toi-

mintakate on 705 316 euroa.  

Lainojen osalta vuonna 2024 tehtiin uudelleenjärjestely, jossa yhdistettiin 

kaksi lainaa seurakuntakodin rakentamiseen otettua lainaa. Yleinen suhdantei-

den muuttuminen ja tonttien kysynnän vähäisyys yleisesti Keski-Suomessa ja 

Uuraisilla on ollut syynä siihen, että lainaan ei ole pystytty tekemään ylimää-

räisiä lyhennyksiä tontinmyynnistä saatavista tuloista.  

Vuoden 2026 tulisi laatia kirkkoneuvostolle esitykset tonttikauppojen edistä-

miseksi ja hintojen tarkistamiseksi. Osalla seurakunnan tonteista on olemassa 
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olevat vesi- ja viemäriliittymät, joiden hintojen nousun myötä yleisesti, saat-

taisi olla kiinnostusta seurakunnan tontteja kohtaan, jos hintataso on kohdal-

laan ja noudattaa yleistä tasoa. Tontteja ei ole viime vuosina aktiivisesti mark-

kinoitu vähäisen kysynnän vuoksi, eikä seurakunnalla ei ole tällä hetkellä met-

siä, joista tuloa olisi lähivuosina merkittävästi saatavissa. Vuodelle 2026 on 

suunnitteilla pieniä harvennuksia, joista on odotettavissa hiukan metsänmyyn-

tituloa.  

Vuoden 2025 lopussa seurakunnalla on lainaa yhteensä jäljellä 418 100 euroa. 

Lainaa tullaan nykyisen maksusuunnitelman mukaisesti vuonna 2026 lyhentä-

mään 40 265 euroa. Laina muodostuu kahdesta eri lainasta, joista toinen olisi 

suunnitelman mukaan maksettu vuonna 2033. Jäävä osa 224 899 euroa on 

summa, josta seurakunnan tulisi suoriutua vuoden 2034 aikana. Tälle jälkim-

mäiselle lainalle olisi ilman satunnaisia tuottoja ja lainanlyhennyksiä tehtävä 

maksusuunnitelma hyvissä ajoin ennen vuotta 2034.    
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Tuloslaskelmat
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IV Investointiosa 

Investointiosa sisältää määrärahat ja tuloarviot taseen pysyviin vastaaviin akti-

voitaville seurakuntatalouden investointihankkeille tai hankeryhmille. Inves-

tointiosa sisältää myös määrärahat pysyviin vastaaviin aktivoitavien aineetto-

mien ja aineellisten hyödykkeiden hankintamenoihin sekä seurakunnan toimin-

nan mahdollistamiseksi hankittavien sijoitusten hankintamenoihin. 
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4.1 Perustelut 

Investointeihin on koko suunnittelukauden 2026–2028 investoinnit ovat yh-

teensä 780 000 euroa, joka tarkentuu, kun saamme tehtyä Kirkkohallitukselle 

tarkentavat selvitykset, voidaanko avustusta käyttää muuttuneen katon tilan-

teen vaatimaan korjaukseen uuden suunnitelman mukaisesti, jota ei avustusta 

hakiessa ole avustussuunnitelmassa ilmoitettu tässä laajuudessa.  

Suunnittelukauden merkittävin investointi on siis kirkon ja kellotapulin korjaus- 

ja maalausurakka. Hankkeen kokonaiskustannusarvioksi alustavissa suunnitel-

missa oli 1,7 milj. euroa.  Investoinnin hankintamenon jaksottamista voidaan 

tarkistaa kokonaiskustannusarvion rajoissa talousarviossa, tilinpäätöksen yh-

teydessä tai tarvittaessa erillisellä kirkkovaltuuston tekemällä talousarvion 

muutospäätöksellä. 

Korjaus- ja maalaushankkeeseen Kirkkohallitus on myöntänyt seuraavasti: 

1. Uuraisten kirkon kunnostustyö, avustus kirkollisen kulttuuriperinnön hoitoon 

koko hankeen suunnitteluun 45 000 euroa ja korjaustöihin 415 300 euroa. 

2. Uuraisten kellotapulin kunnostustyö, korjaustyöt kirkollisen kulttuuriperin-

nön hoitoon koko hankeen suunnitteluun 24 200 euroa ja korjaustöihin 242 

900 euroa.  

4.2 Investointiosa hankkeittain 

Investointiosa on kirkkovaltuustoon nähden sitova hankekohtaisesti, mikä tar-

koittaa talousarvion vuotuisuusperiaatteen mukaisesti, että kuluvan vuoden ta-

lousarvioon merkitty summa on sitova.  
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V Rahoitusosa 

Talousarvion rahoitusosa osoittaa, miten suunniteltu toiminta vaikuttaa seurakuntata-

louden rahavaroihin ja erityisesti maksuvalmiuteen. Varsinaisen toiminnan ja inves-

tointien rahavirta kertoo miten vuosikate ja muu tulorahoitus riittää investointimeno-

jen kattamiseen. Veroprosentiksi kirkkovaltuusto vahvisti 1,95 % vuodelle 2026.  

 

 

VII Hautainhoitorahasto 

Uuraisten seurakunnalla ei ole erillistä haudanhoidon tulosyksikköä.  

 


